

ICOMOS Példaadó Műemlékgondozásért Díj

Hajtó Géza világi elnök és a Nagylózsi Római Katolikus Egyházközség részére

A nagylózsi templom felújítása mintegy tíz éves történetre nyúlik vissza. A műemlékjegyzék szerint a barokk előzményekkel rendelkező templom a XIX. században romantikus stílusban épült újjá. A 2007-ben elvégzett építészeti felmérés során kiderült, hogy a templom tornya középkori, ehhez épült hozzá a barokk templomhajó. Az épület műszaki állapota szükségessé tette az épület szerkezeti felújítását.

A felújítás több ütemben valósult meg: megvalósult a csapadékvíz-elvezetés, a tetőszerkezet és a tetőfedés majd a boltozatok javítása, a falak utólagos szigetelése. Elkészült az iparosok karának felújítása, mosdó beépítése, a padló szerkezet újjáépítése, a belső díszítőfestés felújítása. A templombelső egységes, az épülethez méltó kőburkolatot kapott. A belső festés tervei a töredékesen látható maradványok és a templomról fellelt fekete-fehér archív fényképek segítségével készültek. Hátra van még a homlokzat helyreállítása. A tervek szerint a külső felületeken bemutatásra kerül a torony középkori része.

A Nagylózsi Egyházközség élén több plébános is szolgált a felújítás évei alatt, az egyházmegyei főépítész személye is változott. A munkák során tervezői művezetésre nem volt lehetőség. Fentiek miatt a teljes munka végigvezénylésének feladata Hajtó Gézára, az egyházközség világi elnökére hárult, aki fáradhatatlanul, lelkesen, a munkában résztvevő összes szereplővel folyamatosan kapcsolatot tartva, bármiféle ellenszolgáltatás nélkül, nevéhez méltóan hajtotta az embereket és végezte az önként vállalt feladatot.

A munka jelentőségét az építető a példaadó hozzáállása adja, melyet – sokszor a szakma által magára hagyva – az egyházközség tanúsított. A munkálatok egy részét a közösség tagjai maguk végezték, az egész folyamat koordinálását az egyházközség világi elnöke vállalta magára.

Az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottság a Példaadó Műemlékgondozásért Díjjal tünteti ki Hajtó Gézát és a Nagylózsi Egyházközséget a nagylózsi Szent Lőrinc templom tíz éven át tartó, magas színvonalon megvalósuló felújításáért

